

本期推荐

更大更先进 第二艘国产大油轮要来了

6版 国内

第一届“书香狮城·全民阅读”节启动

8版 文明

扫描二维码

关注石狮日报 头条号、视频号、抖音号



今日天气 南风3-4级 沿海5-6级 白天最高温度27℃ 夜里最低温度21℃ 石狮市气象局发布

泉州首个由个人独资捐建的村级侨史馆 下宅村华侨历史纪念馆暨庄紫祥荣誉馆开馆

本报讯 4月21日,泉州首个由个人独资捐建的村级侨史馆——石狮市永宁镇下宅村华侨历史纪念馆暨庄紫祥荣誉馆开馆仪式举行。该馆由永宁镇下宅村旅港乡贤庄紫祥博士独立捐资700多万元,并捐出其出生地“杯清小筑”就地改建而成。福建省侨联主席陈式海,泉州市政协主席肖汉辉,全国政协委员、香港大公文汇传媒集团董事长、大公报、香港文汇报社长李大宏,全国政协委员、深圳市政协常委、大湾区金融科技促进会会长、银迅控股董事长庄紫祥博士,福建省委统战部副部长李文慎,以及石狮市领导黄延艺、郑天助、刘艺波、廖春园、陈垂汉、黄明璋、朱贤、王莉萍等参加揭牌。中国香港、中国澳门、菲律宾、新加坡同乡会的下宅乡贤,嘉宾近千人到会祝贺,共同见证乡贤的赤子之心和爱国情怀。陈式海盛赞下宅乡贤的创业



精神和爱国情怀。他说,下宅村华侨历史纪念馆暨庄紫祥荣誉馆的正式开馆,有助于赓续和弘扬华侨精神、闽商精神,并作为一张承载浓厚爱国主义和艰苦奋斗精神的文化名片,延续庄紫祥

博士爱国爱乡初心,为讲好中国故事,助力中国式现代化福建篇章作出更大贡献。庄紫祥博士艰苦创业,事业有成后,不负使命,在青年培育和金融科技的前沿领域,倾力为深

港两地的交流架起桥梁,带领新生代融入粤港澳大湾区,讲好中国故事,凝聚共识和力量,在香港、深圳和家乡石狮都广受赞誉。“离开家乡多年,但家乡是我永远的根。”庄紫祥博士表示,下宅村侨史馆,记载了几代下宅人“出国门”,走向世界的辉煌历史,记载了下宅乡贤爱国爱乡的高尚情怀,“他们是我们子孙后代学习的榜样。”

石狮市委常委、统战部副部长刘艺波在致辞中表示,下宅村侨史馆暨庄紫祥荣誉馆的建成开馆以及同期揭牌的下宅村侨亲文化公园、庄紫祥委员工作室、下宅村侨联,承载了广大侨亲“爱国、爱乡、爱家人”的可贵精神,必将成为下宅乃至石狮乡亲记住乡愁、留住乡情的精神家园。希望永宁镇、侨联组织以侨史馆开馆为契机,发挥我市各级侨务阵地的“窗口”和“桥梁”作用,讲好“侨故事”,展示“侨风采”,进一

步凝聚侨界力量,为石狮高质量发展作出侨界更大贡献!

下宅村华侨历史纪念馆暨庄紫祥荣誉馆开馆后,石狮又多了一处爱国爱乡教育的重要窗口,一张承载浓厚爱国主义和艰苦奋斗精神的文化名片,一个弘扬闽商精神和福建华侨爱国精神的教育基地。

仪式上,庄紫祥博士热心捐赠100万元人民币作为下宅村乡村振兴基金会的启动资金,助力下宅村美丽乡村建设。当日,现场还举行下宅村侨亲文化公园开园仪式和庄紫祥委员工作室(下宅村)、下宅村归国华侨联合会揭牌仪式;举行下宅村建设发展委员会成立仪式、下宅村海内外中青年联谊会首届理事会成立仪式、霞洋教育促进会换届仪式、下宅村归国华侨联合会换届仪式。其中,庄紫祥博士当选下宅村海内外中青年联谊会首届理事会会长。(记者 洪亚男 李荣鑫)

石狮2024年一季度擂台大比拼活动项目考评结果出炉 10个项目获百万元奖励

本报讯 近日,经过自主申报、实地走访、综合评估等程序,石狮市委扶贫开发成果巩固与乡村振兴工作领导小组办公室根据产业发展类、人居环境类、党建类三个类别,评选出10个第一季度擂台大比拼活动项目,并给予100万元奖励金。其中,一类项目2个,分别给予20万元奖励金;二类项目3个,分别给予10万元奖励金;三类项目5个,分别给予6万元奖励金。奖励金将作为各村日常工作经费使用。

据介绍,获评的一类项目分别是:祥芝镇祥渔村“出圈”促“长红”实现美丽经济项目;灵秀镇塘园村盘活商业综合体实现“三增”项目。二类项目分别是:鸿山镇伍堡村新街南道路改造提升项目;锦山镇奈厝前村“三治”乡村振兴融合惠民项目;永宁镇永宁第二社区“邻里中心改造提升助力惠邻兴社”项目。三类项目分别是:蚶江镇连西村“三共齐发”反哺居家养老服务中心项目;宝盖镇后垵村“代管共建”新机制助推村财提升项目;宝盖镇松茂村“美环境、保安全、强村财”三提升项目;永宁镇金球村“校村联动”民生致富综合体项目;湖滨街道曾坑社区“老墅焕新,引商赋能”城市休闲聚落项目。

据悉,为进一步推进各优质项目赋能乡村振兴,从今年起,我市建立项目效益评价机制,即项目评选结束后,市委乡村振兴办(共富办)将组织开展优秀项目“回头看”,对涉及建设进度的优质项目进行跟踪,达到预期成效的项目予以兑现经费奖励。(记者 林富榕 通讯员 祝小慧)

“庄紫祥委员工作室(下宅村)”揭牌 发挥委员特长优势 助推高质量发展

本报讯 4月21日上午,在永宁镇下宅村华侨历史纪念馆暨庄紫祥荣誉馆开馆之际,同步举行“庄紫祥委员工作室(下宅村)”揭牌仪式。

“庄紫祥委员工作室(下宅村)”,希望更好发挥港澳台侨委员的界别优势、专业特长,深化石狮和香港的联系,为两地高质量发展作出更大贡献。”现场参观并听取石狮市政协主席黄延艺相关情况介绍后,出席活动的泉州市政协主席肖汉辉、省政协港澳台侨和外事委副主任李伟、泉州市政协港澳台侨外事委主任林

鸿扬一行,对石狮市政协创新探索新时代人民政协履职新路径的做法予以肯定。石狮市政协副主席朱贤、王莉萍参加活动。

据悉,作为石狮市政协今年推动委员履职的一项创新工作,“庄紫祥委员工作室(下宅村)”由全国、省、泉州、石狮四级政协委员组成,并通过该平台推动委员下沉基层调研协

商,发现“真问题”,提出“金点子”,为基层治理提出好举措,促成更多老百姓急难愁盼问题得到解决。

结合开展“政协专委会建设年”“政协委员活动组提升年”活动,当日,石狮市政协各办、各镇(街道)统战委员、各委员活动组组长,市政协港澳台侨民宗委委员等也到场,参加相关揭牌、开

馆、开园仪式,并走进纪念馆参观,感受几代下宅人远赴海外奋斗打拼,事业有成回报家乡、赤子情深建设祖国的爱国爱乡情怀。大家表示,将继续弘扬华侨精神、闽商精神,发挥界别和行业优势、一线履职担当作为,为推动高质量发展贡献更多政协智慧力量。(记者 康清辉)

21所高校学子齐聚石狮 比拼机械创新设计

本报讯 4月20日,闽南理工学院内人声鼎沸,第十一届全国大学生机械创新设计大赛福建赛区预赛暨第十六届福建省大学生机械创新设计大赛决赛在此拉开帷幕。此次大赛吸引全省21所高校的500余名师生齐聚一堂,共同展现他们的创新思维和机械设计能力。

据悉,自大赛启动以来,得到了福建省内高校的广泛响应和积极参与。经过激烈的校内选拔,共有200余件作品脱颖而出,进入此次大赛的角逐。

比赛现场,参赛作品按照“兴农机械”“高性能仿生机械——青蛙”“高性能仿生机械——蝴蝶”三个主题分类展示。记者看到,厦门大学的“飞天蛤蟆”、福州大学的“茄子采摘机”、华侨大学的“千椒百态”——一种半自动辣椒幼苗种植车”以及闽南理工学院的““济春号”豌豆播种施肥覆膜回收一体机”等作品,设计新颖且富有科技感,吸引了众多师生的目光。

选手们通过电子演示文稿、作品视频和展板等形式,详细介绍作品的创作灵感、设计原理、组成部分以及技术参数。评委们则认真聆听、观看,并对作品进行现场评审。

据悉,此次比赛为期两天,21日进行现场复评。最终有20余件获奖作品入围全国决赛,与来自全国各地的优秀选手同台竞技。(记者 王国良)

“春潮乐动 狮台融合”主题音乐会举行



本报讯 4月20日,首届“春潮乐动 狮台融合”音乐会在石狮市音乐厅举行。泉州市台港澳办副主任李朝晖,石狮市领导刘艺波、郑慧玲、陈垂汉、朱贤参加。

音乐会设春风吹拂、春回大地、春暖花开、春天约定四大篇章。现场,两岸音乐艺术爱好者用尤克里里齐奏、钢琴独奏、二胡独奏、小提琴独奏、吉他独奏等方式,上演了《石狮的愿景》《这世界这么多人》《初心》《望春风》等14个节目,抒发“两岸一家亲”的情感。

石狮市委统战部部长刘艺波在致辞中表示,石狮与台湾地缘相近、血缘相亲,狮台历史渊源深厚,双方人员往来频繁,经济、文化交流密切。当前,石狮正全力推动建设两岸融合发展示范区,加快建设台胞台企登陆第一家园,为更多台胞来石学习、就业、创业、生活创造良好条件,也为广大台胞青少年来石开展各类交流搭建广阔舞台。我们将以此次狮台音乐汇演为契机,充分发挥狮台工作的独特优势,进一步加强狮台青年互动,推动狮台文化交流向更高层次、更广领域发展,不断深化“两岸一家亲”的深厚情感。同时,也希望广大台胞青少年继续关注石狮,多走动、多来往,增进狮台情谊,携手共创美好明天。

据悉,举办本届音乐会,旨在用音乐架起狮台青少年沟通桥梁,让狮台琴童同台共奏,更好地推动狮台文化艺术交流,增进狮台青少年情感互动,进一步促进狮台融合发展。活动由石狮市委统战部、石狮市委台港澳工作办公室、石狮市教育局、石狮市文化体育和旅游局、石狮市台湾同胞联谊会、金门县文化局主办,石狮市文化馆、金门县燕南书院承办,台湾布拉格艺术机构协办。(记者 邱育钦 郭雅霞)

马六甲中华总商会来石考察

本报讯 4月19日,马六甲中华总商会考察团一行到访石狮市,开展交流考察,探寻合作机会。石狮市委常委、统战部副部长刘艺波及石狮市工商联相关负责人陪同考察。

当天上午,考察团一行先后前往石狮市东南亚采购集散中心和市场采购贸易中心,深入了解石狮境内外采购与贸易环境,探索潜在的合作领域,并就合作模式、市场前景等进行深入交流探讨。随后,石狮市工商联就石狮投资优势和营商环境进行招商推介。

刘艺波在招商推介会上表示,石狮和马六甲都是海上丝绸之路的重要节点,石狮更是中国著名的侨乡、泉州的重要港口城市,港通天下,狮联四海。数百年来,众多石狮乡贤漂洋过海、南下谋生,并在马来西亚落脚、扎根,两地人员往来、经贸合作日益密切。期待与马六甲中华总商会的企业家建立更加紧密的合作关系,共同推动双方在人文、经贸、旅游等领域的交流与合作,实现互利共赢、共同发展。希望马六甲中华总商会充分利用这次来访,深入了解

石狮的产业优势、投资环境和发展前景,切身感受这座城市魅力与活力。石狮将尽心尽力,为企业家提供热情周到的服务和保障。

当天下午,考察团一行参观了石狮市飞通通讯公司和卡宾服饰公司,了解石狮先进的通信技术和服饰产业发展。通过实地参观与交流,考察团对石狮市的产业发展和企业实力有了更加直观的了解,对未来的合作充满信心,为未来双方在经贸等各领域的深入合作奠定了坚实基础。(记者 邱育钦)

石狮网商园按下招商运营“加速键” 超八成仓储厂房完成招商工作

打造科创智造之城

本报讯 继15家企业拿下灵秀电商生态产业园15幅地块后,石狮网商园正在成为企业追捧的另一“香饽饽”。记者4月19日从灵秀镇获悉,通过竞价招租和定向招租并举,园区的仓储和标准厂房,超八成面积目前已完成招商工作,为后期投产运营打下良好基础。

作为石狮的电商名镇、商贸强镇,寸土寸金的灵秀一直是企业投资兴业、增资扩产的热土。尤其是,随着电商的快速发展,模式迭代升级,攀升的订单量和多品类的库存需求,让企业对仓储的需求相应增长。为缓解“石狮电商谷”及周边仓储、厂房相对紧缺的结构性矛盾,更好留住服装生产和电商企业,并助力企业降低物流递送成本,满足人才品质居住需求,一体规划有厂房、仓储、物流和人才社区的石狮网商园“需”而生,并纳入泉州首批工业(产业)园区标准化建设试点。

经过一年的建设攻坚,如今,市场尤为关注的厂房和仓储项目,4月12日



已开始推进验收工作,招商入驻和业态导入成为当前的重点发力方向。记者从灵秀镇获悉,不包括宿舍和相关配套用房,5栋仓储研发中心和5栋标准厂房(各一栋联体式),总可对外出租面积约36.5万平方米,其中仓储部分26.1万平方米,标准厂房10.4万平方米。“仓储部分经过三轮挂网竞价,已完成招商19.1万平方米,定向招租的厂房目前已全部完成招商工作。(下转七版)

2024年6月普高学考 今日开始报名

本报讯 我市高考考生注意了,2024年6月普通高中学业水平合格性考试于4月22日开始报名,考生须在规定时间内报名,逾期不再受理。

本次考试科目为语文、数学、外语、物理、化学、历史、地理、思想政治、生物、通用技术、信息技术、体育与健康(笔试部分)等12门科目,其中外语科目原则上应选择英语,体育与健康(笔试部分)科目采用纸笔考试方式。符合以下条件之一的人员可以报名:2021、2022、2023级普通高中学生,其中2022级学生不得报考语文和体育与健康(笔试部分)等2门科目,在化学、地理、生物、信息技术、通用技术等5门学科中应选择不少于1门科目(不含补考)报考;2023级学生仅允许在化学、地理、生物、通用技术、信息技术等5门科目中限选不超过3门,其他科目不得报考。高中阶段其他学校在校生和具有本省户籍的社会考生(以下简称社会考生)。2022、2023届普通高中结业生中需要参加普通高中学业水平合格性考试的考生。

考试报名时间为4月22日至26日,逾期不予报名。报名地点为:普通高中学子在学籍所在学校报名;社会考生到学校所在地或户籍所在地的教育招生考试机构报名。2024年6月福建省普通高中学业水平合格性考试笔试部分于6月27日至29日开考,信息技术上机考试部分于6月27日至30日进行。(记者 许小雄)